
단원 형성 평가
1. 다음 그림과 같이 가로, 세로의 길이가 모두 6cm 인

정사각형이 있다. 가로의 길이를 3cm 줄이고, 세로의

길이를 xcm 만큼 늘였더니 넓이가 30cm2 이 되었다.

x 의 값을 구하면?

① 3 cm ② 4 cm ③ 5 cm

④ 6 cm ⑤ 7 cm

2. 다음은 어떤 수의 2 배에 7 을 더한 수가 그 수보다

11 이 작을 때, 어떤 수를 구하는 과정이다. 이 풀이

과정에서 처음으로 잘못된 곳을 찾으면?

..

어떤 수를 x 라 하면

어떤 수의 2배에 7을 더한 수는 2x+ 7 · · · ㉠
그 수 (어떤 수)보다 11 작은 수는 x− 11 · · · ㉡
방정식을 세우면 2x+ 7 = x− 11 · · · ㉢
방정식을 풀면 x = 18 · · · ㉣
따라서, 어떤 수는 18 · · · ㉤

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣ ⑤ ㉠

3. 집에서학교까지갈때, 시속 6 km 로자전거를타고가

고 학교에서 집으로 올 때는 시속 3 km 로 걸어온다고

할 때 왕복 30 분이 걸린다고 한다. 집에서 학교까지의

거리를 구하는 과정이다. 다음 문제의 답이 틀렸다고

한다. 밑줄 친 과정 중 처음으로 틀린 과정을 골라라.

..

집에서 학교까지의 거리를 x km라고 하면,

집에서 학교를 갈 때 걸리는 시간은 (①x

6
시간)

이고, 학교에서 집으로 갈 때 걸리는 시간은 (②
x

3
시간) 이다. 왕복 걸린 시간이 30 분이므로 (③

x

6
+

x

3
= 30 ) 이다. 양변에 6 을 곱하면 (④

x+ 2x = 180 ) 이다.

(⑤ x = 60 ) 이다.

따라서 집에서 학교까지의 거리는 60 km 이다.

4. 민지가 집에서 공원에 가는데 갈 때는 시속 2 km로

걸어가고, 공원에서 집으로 올 때는 시속 6 km로 뛰어

온다고 할 때 왕복 4시간이 걸렸다. 집에서 공원까지의

거리를 구하여라.

5. 가로의 길이가 8cm, 세로의 길이가 xcm 인 직사각형

의 둘레의 길이가 28cm 이다. 이 때 세로의 길이 x 를

구하여라.
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6. 연속한 세 자연수의 합이 30 일 때, 가운데 수는?

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12

7. 영민이는 어머니와 함께 간장을 담그려고 한다. 12%
소금물 300kg 이 있는데 그 소금물의 농도를 20% 로

하려고 한다. 소금을 몇 kg 더 넣어야 하는지 구하여

라.

8. 어떤 일을 완전히 끝마치는데 A 혼자 일하면 10 일

걸리고 B 혼자 일하면 15 일 걸린다고 한다. A가 4

일 일한 후 B 가 나머지 일을 끝마쳤다면 B 가 일한

일수는?

① 5 일 ② 6 일 ③ 7 일

④ 8 일 ⑤ 9 일

9. 혜미와 철웅이네 집 사이의 거리는 1800m 이다. 혜미

는 분속 40m 로, 철웅이는 분속 50m 로 서로 상대방

의 집을 향하여 각자의 집에서 출발하였다. 두 사람이

서로 만났을 때, 혜미가 걸은 거리는?

① 500m ② 800m ③ 1000m

④ 1300m ⑤ 1500m

10. 15% 의 소금물 540 g 이 있다. 이 소금물에서 물 a g 을

증발시킨 뒤 처음과 같은 양의 소금을 넣었더니 36%
의 소금물이 되었다. 물 몇 g 을 증발시켰는지 구하여

라.

11. 2 로 시작하는 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의

숫자와 십의 자리의 숫자를 더한 값은 이 숫자의
1

3
과

같다. 이 자연수를 구하여라.

12. A 수도꼭지로 물통의 물을 가득 채우는 데 9 시간 걸

리고, B 수도꼭지로는 6 시간 걸린다고 한다. 가득 찬

물통의물을빼는데 3시간이걸린다면물이반이채워

져 있는 물통의 물을 빼고, 두 수도꼭지로 물통에 물을

가득 받으려면 모두 몇 시간 걸리겠는지 구하여라.

13. 공원과 집 사이를 시속 6km 로 걸어가는 데 걸리는

시간과 시속 16km 로 자전거를 타고 가는 데 걸리는

시간은 1 시간 30 분의 차이가 난다. 공원과 집 사이의

거리를 구하여라.

14. A 도시에서 B 도시까지 갈 때는 시속 80 km 인 버스를

타고 가고, 올 때는 시속 120 km 인 열차를 타고 왔더

니 왕복 4 시간이 걸렸다. A 도시에서 B 도시까지의

거리를 구하여라.

15. 8% 의 소금물에 600g 에서 소금물 1 컵을 덜어내고,

다시 덜어 낸 소금물의 반만큼의 물을 넣었더니 6% 의

소금물이 되었다. 덜어낸 소금물의 양을 구하여라.
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16. 연속하는 3개의 3 의 배수의 합이 126 일 때, 가운데

수의 각 자릿수의 합은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

17. 4% 의 설탕물 60 g과 12% 의 설탕물 40 g이 있다. 각

각의 설탕물에서 x g의 물을 증발시켜 양쪽 설탕물을

섞으면 10% 의 설탕물이 된다. x의 값을 구하여라.

18. 어떤 물통에 물을 가득 채우는데 A 호스로는 30 분,

B 호스로는 40 분이 걸리며, 또 가득찬 물을 C 호스로

빼는데는 1시간이걸린다. 세호스를동시에사용하여

물을 채우는 데 몇 분이 걸리겠는가?

① 20 분 ② 13
1

3
분 ③ 24 분

④ 36 분 ⑤ 50 분

19. A, B, C 세사람이떡을똑같이나누어먹기로하였다.

각자 가지고 온 떡의 개수의 비가 5 : 4 : 2 였는데 A
가 C에게 4개, B가 C에게 1개의 떡을 주었더니 세

사람은 같은 개수의 떡을 먹을 수 있었다. 이때, A가

가지고 온 떡의 개수를 구하여라.

20. 원가가 같은 가방을 A 마트에서는 원가에 20% 의 이

윤을 붙여 정가가 11400 원이고, B 마트에서는 정가에

서 1900 원을 할인하여 판매하는데 이익이 A 마트의

2 배라고 한다. A 마트의 2 배의 이익을 더 얻는다고

한다. B 마트의 정가는 원가에 몇 % 의 이윤을 붙인

것인가?

3


